智浪教育—普惠英才文库

2021届江西省宜春市宜丰县第二中学高一下学期化学第一次月考试题

一、选择题（每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意）

1．1869 年俄国科学家门捷列夫制作出了第一张元素周期表，揭示了化学元素间的内在联系，成为化学发展史上重要的里程碑之一。下列有关元素周期表的说法，不正确的是（      ）  
A．元素周期表有7个周期、16个族，分别对应7 个横行、16个纵行

B．元素周期表指导科学家们在金属与非金属分界线附近寻找半导体材料

C．第 88 号元素位于元素周期表中第七周期第IIA 族

D．目前使用的元素周期表中，最长的周期有32 种元素

2．下列各组微粒，互称为同位素的是（      ）
A．
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          C．O2和O3
D．H2O和H2O2

3．下列物质中，只有非极性共价键的是（      ）
A．MgCl2
B．H2O
C．O2
D．NaOH
4．下列各组化合物中，化学键的类型完全相同的是（      ）
①CaCl2和Na2S；②Na2O和Na2O2；③CO2和CS2；④HCl和NaOH

A．①②
B．①③
C．②③
D．②④
5．中国科学技术名词审定委员会已确定第116号元素Lv的名称为鉝。关于
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的叙述错误的是（  ）
A．原子序数116      B．中子数177         C．核外电子数116

D．在周期表中处于0族
6．已知钠的结构示意图为[image: image6.jpg]


，下列说法错误的是（      ）
A．该元素的化合价为+2 
B．该元素位于第三周期  
C．该元素位于第ⅠA族
D．该元素易失最外层1个电子
7．已知33As、35Br位于同一周期，下列关系正确的是（      ）
A．原子半径：As＞Cl＞P
B．热稳定性：HCl＞AsH3＞HBr
C．还原性：As3-＞S2-＞Cl-
D．酸性：H3AsO4＞H2SO4＞H3PO4
8．下列叙述不正确的是（      ）
A．Na、Mg、Al元素最高化合价依次升高                  B．Li、Na、K元素的金属性依次增强
C．P、S、Cl元素最高价氧化物对应的水化物酸性依次增强   D．N、O、F原子的半径依次增大
9．核内中子数为N的R2+，质量数为A，则它的n g氧化物中所含质子的物质的量是（      ）
A．
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10．下列叙述能说明氯元素非金属性比硫元素强的是（      ）
①HCl的溶解度比
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大；②HCl的酸性比
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强；③HCl的稳定性比
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强；④还原性：
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 ；⑤HClO的酸性比
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与铁反应生成
[image: image17.wmf]3

FeCl

，而S与铁反应生成FeS；⑦
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反应生成S；⑧在周期表中Cl处于S同周期的右侧

A．③④⑤⑦⑧
B．③⑥⑦⑧
C．③④⑥⑦⑧
D．①②③④⑤⑥⑦⑧
11．A、B两元素电子层数相同，如果A原子半径比B大，则下列判断正确的是（      ）
A．两元素形成的最高价氧化物对应的水化物的酸性应是A强于B

B．A的气态氢化物比B的气态氢化物稳定

C．A的金属性比B的金属性强

D．A的阴离子比B的阴离子还原性弱
12．15N、
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、NH5 (离子化合物，结构与NH4Cl相似)等均已被发现，下列说法正确的是（      ）
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A．15N的原子结构示意图为[image: image21.png]
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中含36个电子
C．NH5中既含离子键，又含共价键                  D．NH5的电子式为： 
13．短周期元素X、Y、Z、W在元素周期表中的相对位置如图所示，其中W原子的质子数是其最外层电子数的三倍。下说法不正确的是（      ）
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A．原子半径：Z＞W＞X＞Y                        B．最简单氢化物的熔沸点：X＞Y＞W＞Z
C．最高价氧化物对应水化物的酸性：X＞W＞Z        D．化合物XY与ZY2中均含有共价键
14．短周期主族元素W、X、Y、Z的原子序数依次增大，W、Y同主族，二者形成的一种化合物具有金刚石的结构。X的最外层电子数等于最内层电子数，Z元素是最重要的“成盐元素”。下列说法正确的是（      ）
A．原子半径：Z>Y>X                       

B．最简单氢化物的沸点：Z > W > Y
C．元素X的单质能与W的氧化物发生置换反应

D．Z与W、X、Y形成的化合物中化学键类型均相同

15．短周期主族元素X、Y、Z、W的原子序数依次增大，X是地壳中含量最多的元素，Y的原子最外层只有1个电子，Z的单质晶体是应用最广泛的半导体材料。下列说法正确的是（      ）
A．原子半径：
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B．Z的非金属性比X的强 

C．由X、Y组成的化合物中可能含有共价键   

D．Z的最高价氧化物对应的水化物的酸性比W的强
16．某化合物由原子序数依次增大的四种短周期主族元素 W、X、Y、Z 组成。W 与其他元素既不在相同周期，也不在相同主族。X的一种核素常用于考古鉴定文物的年代。
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的电子层结构与氖相同。下列说法错误的是（      ）
    A．原子的半径：W＞X 
B．W 与 X、Z 可形成电子数相等的分子 

C．Y 的最高价氧化物对应的水化物为强酸             D．非金属性：Z＞Y＞X
二、非选择题（共4题，共52分）

17．下表列出了①～⑨九种元素在周期表中的位置。请按要求回答下列问题：
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(1)元素⑦的离子结构示意图___________________，①、④按原子个数比为1：1组成的分子的电子式_______________________________。

(2)④⑤⑥三种元素的离子半径由大到小的顺序是_____________________(填化学符号)，⑧和⑨两种元素的最高价氧化物对应的水化物中酸性较弱的是__________________________(填化学式)。

(3)元素⑤的最高价氧化物对应的水化物与元素⑦的最高价氧化物对应水化物反应，其离子方程式为______________________________；元素④、⑧的氢化物组成结构相似，二者相同条件下沸点较高的是_________________ (填化学式)，原因是______________________________________。 

18．观察下列A、B、C、D、E五种粒子(原子或离子)的结构示意图，用化学用语回答下列有关问题。
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(1)其中属于阴离子的是________________；
(2)其中化学性质最稳定的是______________；

(3)已知A元素的某种核素的中子数为18，该核素的符号是_____________________；  

(4)某元素的原子核外有3个电子层，最外层比次外层少2个电子，该元素的离子结构示意图为_____________________。

19．短周期元素X、Y、Z、M的原子序数依次增大，元素X的一种高硬度单质是宝石，
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电子层结构与氖相同，Z的质子数为偶数，室温下M单质为淡黄色固体且M元素最外层电子数是电子层数的2倍。回答下列问题：

(1)M元素位于周期表中的第______________周期______________族；
(2)Z元素是_____________________；
(3)X与M的单质在高温下反应的化学方程式为___________________________________；
(4)四种元素中的_____________________可用于航空航天合金材料的制备，其单质与稀盐酸反应的化学方程式为__________________________________________。
20．现有A、B、C、D、E、F、G七种短周期主族元素，其原子序数依次增大。已知A、D位于同一主族，D是短周期中原子半径最大的元素。B、E最外层电子数是最内层电子数的2倍。C、F的最外层电子数相等，且C、F的原子序数之和为A、D原子序数之和的两倍。

(1)A、C、D、F形成的简单离子半径由大到小的顺序是________________________ (用元素符号填写)；
(2)B、E、F、G的最高价氧化物对应的水化物酸性最强的是______________________ (用化学式填写)；
(3)由C、D两元素能形成一种原子个数比为1:1的化合物，该化合物所含的化学键类型有____________________________；
(4)下列事实能说明G元素的非金属性比F元素的非金属性强的是__________________ (填字母序号)。

a．G单质与
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b．F氢化物的酸性比G的氢化物酸性弱

c．G和F两元素的简单氢化物受热分解，前者的分解温度高

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567905.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567913.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

